

以标准化建设引领数字乡村高质量发展

——解读《数字乡村标准体系建设指南》

新华社记者 王思北

为了加强数字乡村标准化建设,指导当前和未来一段时间内数字乡村标准化工作,中央网信办、农业农村部、工业和信息化部、国家市场监督管理总局日前印发《数字乡村标准体系建设指南》。

指南出台的背景是什么?提出了怎样的目标和建设内容?近日,中央网信办有关负责同志就相关问题回答了记者提问。

中央网信办有关负责同志表示,数字乡村是乡村振兴的战略方向,标准化在推进数字乡村建设中发挥着引领性、支撑性作用。加强数字乡村标准化建设,对于推动解决当前数字乡村领域基础设施、农机装备、信息系

统、数据资源难于互联互通等问题,全面支撑乡村生产方式、生活方式和治理方式数字化转型具有重要意义。

2021年,中共中央、国务院印发《国家标准化发展纲要》,提出强化标准引领,实施乡村振兴标准化行动。2022年中央一号文件对“数字乡村标准化建设”作出了具体部署安排。

中央网信办有关负责同志介绍,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,指导当前和未来一段时间内数字乡村标准化工作,中央网信办等四部门会同有关部门编制了《数字乡村标准体系建设指南》,提出了数字乡村

标准体系框架,明确了“十四五”时期数字乡村标准化建设目标、建设内容和建设路径,进一步优化标准规划布局,突出标准有效供给,强化标准应用实施,为标准化建设引领数字乡村高质量发展、助力乡村全面振兴提供了保障。

指南明确了“十四五”时期数字乡村标准化工作目标:到2025年,初步建成数字乡村标准体系。重点领域标准制修订工作步伐加快,基本满足数字乡村建设需求,国家标准、行业标准应用多点突破,地方标准、团体标准研究同步实施,打造一批标准应用试点,形成标准支撑和引领数字乡村发展的良好局面。

指南提出了数字乡村标准体系框架,包括基础与通用标准、数字基础设施标准、农业农村数据标准、农业信息化标准、乡村数字化标准、建设与管理标准、安全与保障标准7个部分内容。

中央网信办有关负责同志说,指南结合标准制修订工作要求,从标准应用、标准制定、标准修订、标准转化4个方面提出了数字乡村标准化建设路径,并对相关领域已发布或制定中的国家标准、行业标准进行了梳理,供各地区、各有关部门和有关行业在推进标准化工作时参考。

(新华社北京9月2日电)

欧洲药管局推荐批准两款改进版新冠疫苗

新华社海牙9月1日电(记者王湘江)欧洲药品管理局9月1日推荐批准两款针对变异新冠病毒奥密克戎毒株BA.1的改进版疫苗,称其可作为加强针用于已完成初始疫苗接种的12岁及以上人群。

欧洲药管局说,这两款改进版疫苗分别是在美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司合作生产的Comirnaty疫苗和美国莫

德纳公司生产的Spikevax疫苗基础上升级而成,除了预防原始新冠病毒毒株外,还可以针对变异新冠病毒奥密克戎毒株BA.1的刺突蛋白发挥作用。

研究表明,在初始疫苗接种完成3个月后接种改进版疫苗,可以激发针对奥密克戎毒株BA.1和原始新冠病毒毒株的强烈免疫反应,尤其在激发针对BA.1的免疫反应方

面,比初始疫苗更为有效。改进版疫苗的副作用与初始疫苗的副作用相当,通常温和且短暂。

该机构表示,对这两款改进版疫苗的上市推荐将提交欧盟委员会最终批准。

欧洲药管局解释说,随着新冠疫情的发展,欧盟的策略是提供一系列针对多种新冠病毒变异毒株的改进版疫苗,以便成员国在

制定疫苗接种策略时能够有多重选择。由于无法预测新冠病毒未来将如何变异以及今年冬季哪些变异毒株将会流行,这一策略对于欧盟应对新冠疫情的总体战略来说至关重要。

欧洲药管局还表示,针对BA.4和BA.5等奥密克戎亚型毒株的改进版疫苗目前正在接受审验,有的将很快提交,如果获得批准,将进一步扩大可用疫苗资源。

欧洲药管局说,目前的Comirnaty和Spikevax疫苗对预防与新冠病毒有关的重症、住院和死亡依然有效,将继续用于欧盟地区的疫苗接种,特别是作为初始疫苗进行接种。

(上接第一版)

习近平新时代中国特色社会主义思想以中华文明为源头活水,从5000多年璀璨文明中承继人文精神、道德价值、历史智慧的精华养分,把马克思主义的思想精髓与中华优秀传统文化的精神特质融会贯通起来,成为中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的生动典范。

在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版,面向海内外发行。

从一卷到四卷,这一著作集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果。

党的十九届六中全会鲜明指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

回望新时代10年伟大变革,正是在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们采取一系列战略举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

放眼21世纪思想星空,这一伟大思想,对丰富和发展马克思主义作出了原创性贡献,对激活中华优秀传统文化生命力作出了历史性贡献,对推进人类文明进步事业作出了世界性贡献。

回答时代课题,开辟崭新境界

北京市东城区五四大街29号,北大红楼。百多年前,思想的火花在这里汇聚成激荡神州的风雷。

要不要马克思主义?以什么主义改造中国社会?在一场场激烈论争、反复比较中,真理的火炬高高举起,照亮黑暗中的求索之路。

习近平总书记指出:“一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。”新时代给中国共产党人提出了新的历史性课题:

——坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义?

——建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国?

——建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党?

解决当代中国问题,要用当代中国马克思主义。

习近平新时代中国特色社会主义思想以全新视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识。大道如砥,坚定不移把坚持和发展中国特色社会主义这篇大文章写下去——

“道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题,道路就是党的生命。”回看党的十八大以来的非凡十年,我们更能体会到习近平总书记这句话沉甸甸的分量。

2012年中国经济增速降至8%以下,经济社会发展一些深层次矛盾显

现,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有。

海内外高度关注,中国共产党新一届中央领导集体将举什么旗、走什么路?

2012年11月,党的十八届一中全会上,新当选中共中央总书记的习近平明确指:“要发展中国、稳定中国,要全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化,要实现中华民族伟大复兴,必须坚定不移坚持和发展中国特色社会主义。”

坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章。不走封闭僵化的老路,不走改旗易帜的邪路,当代中国共产党人的任务,就是继续把这篇大文章写下去。

办好中国的事情,关键在党。面对党内一度存在的对坚持党的领导认识模糊、行动乏力问题,面对落实党的领导弱化、虚化、淡化、边缘化问题,以习近平同志为核心的党中央从事关党和国家前途命运的高度,从理论和实践上旗帜鲜明作出回答。

把“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”写入党章;把“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”载入宪法;以一系列制度安排把党的领导落实到治国理政全过程各方面……

坚持和加强党的全面领导,是党的十八大以来取得的最重要成就之一,是中国特色社会主义事业取得成功的根本政治保证。

写好中国特色社会主义这篇大文章,必须与时俱进谋篇布局。

统筹“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局,提出“十四个坚持”基本方略……习近平新时代中国特色社会主义思想的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等基本问题作出了回答,书写了坚持和发展中国特色社会主义的崭新篇章。

开拓创新,坚持不懈沿着中国式现代化这条光明大道走下去——

筑铁路、铺公路、建大港……孙中山先生在《建国方略》中对未来中国的建设作了美好的描绘,但风雨如晦,壮志难酬。

2020年10月,“十四五”规划正在布局,习近平总书记到广东考察,参观汕头开埠文化陈列馆。在《建国方略》相关规划图前,总书记驻足良久,感慨道:“只有我们中国共产党人实现了!”

近代以来,现代化是世界发展的历史潮流,实现现代化是世界各国发展普遍面临的历史任务。

“现代化道路并没有固定模式,适合自己的才是最好的,不能削足适履。”习近平总书记的话语振聋发聩。

“以中国式现代化推进中华民族伟大复兴”,这是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。

远山含黛,溪水潺潺。几十年来,浙江淳安县下姜村经历了从“脏乱差”到“绿富美”的嬗变,如今不仅自己富了,还通过“共同富裕联合体”,带动周边20多个村的村民一起增收致富。建设共同富裕示范区,这一事关全局的重大部署正在之江大地不断探索。

共同富裕,是中国式现代化的题中之义。习近平总书记深刻阐明了中国式

现代化的鲜明特征:我国现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。

习近平新时代中国特色社会主义思想,不仅揭示了实现中国式现代化的历史必然,更指明了实现中国式现代化的“时间表”和“路线图”。

处在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,党的十九大对全面建成社会主义现代化强国作出“分两步走”的战略安排:

即将召开的党的二十大,要对这一“两步走战略安排”进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

中国式现代化的理论和实践,创造了人类文明新形态,拓展了发展中国家走向现代化的途径,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。

展望本世纪中叶,我国十几亿人口整体迈入现代化社会,将彻底改写现代化的世界版图。

志在千秋,持之以恒开辟百年大党自我革命新境界——

党的十九大闭幕不久,中国共产党与世界政党高层对话会;建党百年之际,中国共产党与世界政党领导人峰会。

两次会议,相同主题词——“政党的责任”。

习近平总书记发表主旨讲话,两度阐释这一具有重大时代价值的命题,以“责任”汇聚世界政党共识,彰显中国共产党的使命担当。

打铁必须自身硬。习近平总书记曾指出:“共产党人必须做改造社会、改造世界的担当者,敢于担当责任,勇于直面困难”。

党的第三个历史决议中,用“十个明确”精辟概括习近平新时代中国特色社会主义思想丰富内涵,将“以伟大自我革命引领伟大社会革命”作为重要内容,充分体现了中国共产党人在改造客观世界的同时自觉改造主观世界,从而更好改造客观世界的历史主动。

提出新时代党的建设总要求,明确把党的建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党;

将党的政治建设和纪律建设纳入党的建设布局并将政治建设置于统领性地位,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中;

以作风建设破题,把八项规定作为全面从严治党的重要抓手,将反腐败视为重大政治斗争,坚定不移“打虎”“拍蝇”“猎狐”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;

开展党的群众路线教育实践活动到开展党史学习教育,从严格规范党内政治生活到着力营造风清气正的政治生态,全面从严治党不断向纵深发展……

一系列创新理念和实践,把党的建设新的伟大工程推进到新阶段,给出我们党跳出历史周期率的第二个答案。

赢得彻底主动,指引伟大复兴

党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,党团结带领人民自信自强、守正创新,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主

义推向前进,把中国的命运牢牢掌握在自己手中,推动“中国号”巨轮劈波斩浪、行稳致远。

胸怀梦想、坚定自信,新时代中国迎来彻底的精神主动——

2021年3月,北京友谊宾馆,全国政协联组会现场气氛热烈。

“70后、80后、90后、00后,他们走出去看世界之前,中国已经可以平视这个世界了……”习近平总书记在会上的席话,打动了无数国人的心。

精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,也是一个民族在历史洪流中奋勇向前的不竭动力。

以梦想为岸,树立起团结奋进、开辟未来的精神旗帜。

2012年11月,在国家博物馆参观《复兴之路》展览时,习近平总书记深刻指出:“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

作为中华民族伟大复兴的形象表达,中国梦为新时代坚持和发展中国特色社会主义注入新的精神内涵,成为凝聚中华民族团结奋斗的最大同心圆。

今天,海内外中华儿女奋进进取的激情不断涌现,中国人民比历史上任何时期都更接近、更有信心和有能力实现中华民族伟大复兴。

以信仰铸魂,凝聚起奋发向上、自信自强的精神力量。

习近平新时代中国特色社会主义思想充满着对马克思主义的坚定信仰,充满着对共产主义、社会主义的坚定信念,充满着“革命理想高于天”的豪迈情怀,为党和国家事业攻坚克难向前进提供强大精神支撑。

从越走越宽广的“中国之路”中,我们的道路自信愈发坚定;从具有强大真理和道义力量的“中国之理”中,我们的理论自信日益夯实;从历经风雨更坚优越的“中国之治”中,我们的制度自信持续铸牢;从深植于悠远历史和深厚文脉的“中国之魂”中,我们的文化自信不断增强。

今天,中国人民志气、骨气、底气极大增强,焕发出更为主动的精神力量。

肩负使命、展现担当,新时代中国迎来彻底的历史主动——

只有把握历史规律、掌握历史主动的政党,才能勇立时代潮头,永葆生机活力。

世界百年未有之大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显,我们正处在愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。

世界百年未有之大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显,我们正处在愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。

“我感觉到,现在的形势已经很不一样了,大进大出的环境条件已经变化,必须根据新的形势提出引领发展的

七国集团就对俄石油限价达成协议

新华社华盛顿9月2日电(记者熊茂伶)美国财政部长耶伦2日发表声明称,七国集团财长已就对俄罗斯石油价格实施限制达成协议。

七国集团包括美国、英国、法国、德国、日本、意大利和加拿大。耶伦说,期待在未来几周内最终确定价格上限的具体实施方案。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天说,对俄石油价格实施限制的“十分荒谬”,这将导致石油市场严重不稳定。如果不友好国家对俄能源价格设置上限,俄将开始向按市场条件运行的国家供应石油。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫也表示,若欧盟实施价格上限,俄将不会向欧洲供应天然气。

国际能源署近期发布的数据显示,尽管俄石油出口量下滑,但由于油价上涨,俄6月石油出口收入环比增加7亿美元,较去年平均水平高出40%。

要有“坐不住等不起”的紧迫感

(上接第一版)特别是在疫情防控不减压的形势下稳增长,面临很多新问题新困难,这个时候更要见微知著、早抓快抓。无论是疫情防控的风险隐患还是发展的困难挑战,都要求我们时刻绷紧弦,及时发现、科学研判、抓早抓小,果断处置苗头性、倾向性问题,拖拖拉拉往往会贻误战机,丧失工作的主动权。

当然,增强紧迫感不能“有病乱投医”,而是要有面对矛盾的决心、解决问题的能力、抗击压力的承受力,要有一股作气的冲劲拼劲和长期作战的韧劲后劲。这就要求我们全面辩证看待当前形势,在战略上保持定力、坚定信心,在战术上求真务实、多措并举,切实做到察实情、出实招、办实事、求实效。

新思路。”习近平总书记正在考察调研中深入思考。

2020年4月,在中央财经委员会会议上,习近平总书记提出“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”。这一着眼全局的战略选择,成为把握发展主动权、重塑新竞争优势的先手棋。

迈入“十四五”,进入新发展阶段。新发展阶段之“新”,就在于我国进入了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军阶段,是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。

理念是行动的先导,发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。

“必须实现创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的高质量发展”——新发展理念深刻回答了我国发展最为紧迫的问题。

以新发展阶段明确发展的历史方位,以新发展理念明确发展的指导原则,以新发展格局明确发展的路径选择,习近平总书记关于“三新”的重要论述,锚定高质量发展主题,推动发展目标、理念、方式、动力、格局深刻变革。

国内生产总值突破百万亿元大关,人均国内生产总值超过1万美元,历史性消除了绝对贫困,中等收入群体规模超过4亿人,创新指数全球排名大幅提升,国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶……

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我国取得彪炳史册的发展成就,加快迈向更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

理论的先进,是最彻底的先进;思想的主动,是最大的主动。

面向未来,习近平总书记发出号召:“全党必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们一定能创造新的更大奇迹,赢得更加伟大的胜利和荣光。

(记者霍小光 张旭东 张晓松 朱基钗 韩洁 胡浩 王子铭 高蕾)(新华社北京9月2日电)

吸收合并公告

根据一汽解放汽车销售有限公司(工商注册号:22000000016972,统一社会信用代码:91220101123917070P)的股东大会决议与一汽解放新能源汽车销售有限公司(工商注册号:无,统一社会信用代码:91220100MA84UXM92N)的股东大会决议,两公司拟进行吸收合并,合并完成后,被吸收方一汽解放汽车销售有限公司依法解散注销,吸收方一汽解放新能源汽车销售有限公司存续。合并前两公司的债权债务由合并后存续的一汽解放新能源汽车销售有限公司承接。请债权人自本次公告之日起45日内书面向公司要求清偿债务或提供相应担保。债权人未在规定期限内行使上述权利的,吸收合并后将按法定程序实施。特此公告!

联系人:孙堰坤
电话:18143022995
地址:长春市汽车开发区迎春路617号

一汽解放汽车销售有限公司
一汽解放新能源汽车销售有限公司
2022年9月3日

遗失声明

●丁明粉遗失吉林省纪委监委工作证(证件号P20073),声明作废。
●大唐长春第三热电厂将食

品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY32201100095889,声明作废。

●路永涛遗失特种作业叉车驾驶证,证件编号:152301196707282510,特此声明

更名公告

根据公司发展需要,“吉林省菜奇驿农副产品配送服务有限公司”正式更名为“吉林省中易尚品商贸有限公司”,现将相关事宜公告如下:

- 1.上述更名事宜的工商变更手续已办理完毕,即日起公司所有对内及对外文件、资料、账号、税号等全部使用新公司名称。
- 2.公司更名后,原有的业务主体和法律关系不变,原公司签订的合同协议继续有效,原有的业务关系和服务承诺保持不变。特此公告

吉林省中易尚品商贸有限公司
2022年9月2日

作废。

●台跃2022年9月1日将220102200002251635号身份证遗失,声明作废。

●吴昊遗失长春大学工商管理专业本科毕业证,编号:117261200805000416,声明作废。

●吴昊遗失长春大学工商管理学士学位证书,编号:1172642008P02861,声明作废。
●吉AZ2394出租车计价器检定合格证丢失,声明作废。

公告

常怀远,男,2022年7月29日出生(福利院估计)。该弃婴系于2022年8月29日19时15分许,被群众发现其被遗弃在长春市南关区长南胡同15栋111楼的楼道内。该弃婴由一条彩色图案薄被包裹,被放在一个黑色塑料袋内,无其他随身携带物品。该弃婴患有支气管炎、脑室扩张。请上述儿童的父母或其他监护人自公告起60日内持有效证件到长春市儿童福利院认领,逾期无人认领者,福利院将依法进行安置。
长春市儿童福利院
2022年9月2日